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2. Úvodní informace - základní informace o žadateli

Žadatelem je příspěvková organizace zřízená Jihočeském krajem:

Domov pro seniory Stachy Kůsov

Kůsov 1

384 73 Stachy

Ladislav Gál - ředitel IČ: 00477095

Domov pro seniory Stachy - Kůsov  – území okresu Prachatice

Tento domov pro seniory má celkovou kapacitu 140 míst, včetně 49 lůžek                  na ošetřovatelském oddělení, celkový počet 53 zaměstnanců.

V roce 1963 ukončena rekonstrukce. Jedná se o zděný 3 patrový objekt, který je         na území katastru obce Stachy, je umístěný v nezastavěné části obce v chráněné krajinné oblasti. Jedná se o komplex zděných budov. Pobyt pro uživatele Domova pro seniory Stachy - Kůsov (dále jen DPS) umožňuje vést klidný život v krásné krajině Šumavy. V tomto zařízení je velké množství aktivit pro uživatele, které organizují zaměstnanci i uživatelé.

V domově pro seniory jsou uživatelé ubytováni celkem:

14 x   1 lůžkový pokoj

33 x   2 lůžkové pokoje

18 x   3 lůžkové pokoje

 1  x   6 lůžkové pokoje

Průchozí pokoje v zařízení nejsou.

Statutární zástupce žadatele:

Ladislav Gál, ředitel

Kontakty na žadatele:

telefon:
+420 388 428 425 



+420 602 115 125

e-mail: 
dd_kusov@iol.cz 

Ředitel je oprávněn organizaci samostatně zastupovat a jednat za ní ve všech záležitostech, které se jí týkají, a to v souladu s obecně závaznými právními předpisy a usneseními orgánů zřizovatele. Ředitel podepisuje jménem organizace tak, že k vytištěnému nebo napsanému jménu organizace nebo otisku razítka se jménem organizace připojí svůj podpis. Jiná osoba je oprávněna jednat za organizaci jen na základě a v rozsahu pravomocí vyplývajících jí               z vnitřního organizačního předpisu organizace nebo na základě písemného zmocnění uděleného jí ředitelem organizace. Ke svému podpisu pak připojí vyznačení svého postavení zástupce statutárního orgánu organizace.

Základní informace k projektu
Záměrem předpokládaného projektu je:


1. Provést rekonstrukci 17 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením na bezbariérové pokoje v pavilonu C.

Dále dojde k určitým úpravám i ve spodních podlažích (rekonstrukce stoupaček, hlavních přívodů) - zřízení zimní zahrady a rozšíření haly nad ní včetně prodloužení jednoho ze schodišť.


2. Nástavba pavilonu C. Vytvoření 11 nových dvoulůžkových bezbariérových obytných buněk se sociálním zařízením v pavilonu C.

Samotná realizace si vyžádá realizaci nástavby 4.NP a části 3.NP pavilonu C a celkovou opravu a rekonstrukci stávající části pavilonu C. 


3. Přístavba evakuačního lůžkového výtahu a plošinového výtahu.

V rámci akce dále dojde k přístavbě evakuačního lůžkového výtahu na štítové straně pavilonu C s návazností na chodby v jednotlivých podlažích a plošinového výtahu v zimní zahradě. Pomocí plošinového výtahu se bezbariérově zpřístupní pavilon A, který je doposud přístupný jenom pomocí schodiště.   


4. Modernizace části vnitřního vybavení pavilonu C.

Pro zabezpečení projektu je potřebné kompletní vybavení nově zřízených 11 dvoulůžkových pokojů a části rekonstruovaných pokojů v pavilonu C. Vybavení pokojů bude respektovat specifické potřeby osob se zdravotním tělesným postižením, s ohledem na potřeby uživatelů a na jejich opětovné zapojení do plnohodnotného života. Stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C (4) nevyhovuje současným požadavkům a potřebám uživatelů. 


5. Vytvoření podmínek k modernizaci pavilonu B.


Stávající nevyhovující tří a vícelůžkové pokoje (v pavilonu B) po dokončení realizace tohoto projektu budou z vlastních finančních zdrojů postupně přebudovány na jedno a dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. Dojde tak k „rozmělnění“ stávající kapacity 140 lůžek díky snížení počtu lůžek ve tří a vícelůžkových pokojích (dosud 19 tří a vícelůžkových pokojů) v pavilonu B, celková kapacita domova (140 lůžek) zůstane však zachována, ale dojde k výraznému zvýšení kvality poskytovaných služeb v souladu se Standardy vydanými MPSV ČR. 

Předpokládané náklady na úspěšnou realizaci popsaného záměru dosáhnou celkové výše 1 263 113 € včetně modernizace vnitřního vybavení.
3. Stručné vyhodnocení projektu - výchozí stav před realizací projektu, odůvodnění realizace projektu

3.1. Výchozí stav

Bezbariérovost:

Zařízení není bezbariérové. Celkem 15 obytných místností bez výtahu, 3 bariérové koupelny, 14 bariérových WC, 17 sprchových koutů má bariérový přístup, 3 dveře jsou užší než 70 cm. Na dvou odděleních z celkového počtu pěti, není bezbariérový přístup ani se zajištěním výtahu. Na chodbách jsou umístěna madla pro usnadnění chůze obtížně pohyblivým obyvatelům.

Komunikace - dostupnost:

Signalizační zařízení není instalováno. Telefon je dostupný pro všechny kuživatele. Je k němu přístup bez bariér. Telefonní kartu lze objednat či koupit v kanceláři DPS.

Restriktivní opatření:
V ústavu nejsou žádná klecová, ani síťová lůžka, není zřízeno oddělení pro osoby s demencí.

Zdravotní péče:

Do DPS pravidelně 2x týdně dochází praktický lékař, návštěvní služba dle potřeby. ZZS vzdálena 15km. Odborný lékař - psychiatr 1x za 14 dní v akutních případech dováženi do ordinace lékaře ve Vimperku. Stomatologická péče zajišťována v obci Stachy. V případě odborných vyšetření jsou dováženi obyvatelé do Prachatic, Strakonic nebo Č.Budějovic.

Stav objektů:
Hlavní budova, vodojem, studna a vodovod byly dány do užívání po rekonstrukci hospodářské budovy v roce 1962. V roce 1986 přistavěna budova, ČOV a hospodářská budova. Celý areál DPS  je částečně oplocen. V roce 1997 rekonstrukce studny, vodojemu (na cizím pozemku). Postupné zateplování staré budovy od roku 1998 do 2003. Rekonstrukce elektrické instalace mimo prádelnu v roce 1996. Přestavba kuchyně a ošetřoven v roce 1998 – 2004. Rekonstrukce kotelny a radiátorů 1997. Rozsáhlá rekonstrukce kuchyně 2003 s rekonstrukcí kanalizačních a dešťových přípojek do staré budovy. Oprava příjezdové komunikace a ostatních přilehlých ploch, zejména dvora v roce 2003. Oprava části střechy na jedné z budov areálu.

Bude nutné dokončit opravu střechy, zateplení fasády staré budovy. Postupná výměna oken, rekonstrukce koupelen a WC. Rekonstrukce prádelenského provozu. Původní vodovod z vodojemu je z roku 1962, bude nutná investice. Plánovanou investicí jsou tepelná čerpadla na vytápění v kombinaci vytápění štěpky, plyn a regulace vytápění.

Rekreační zařízení:

Je využíváno rekreační zařízení ve Zbůchu, které patří ÚSP zřizované MPSV ČR. 

Jinak individuální rekreace, časté zájezdy a akce.

Vzdělanostní profil zaměstnanců:
Vzdělávací akce organizované zařízením a individuální školící akce v rámci nabídky agentury PARA Č.Budějovice. Individuální studium na VŠ, další vzdělávání je individuální a je povinností každého pracovníka.

Přehled zaměstnanců zajišťujících přímou obslužnou péči.

	Střední

zdravotničtí
	Nižší

zdravotničtí
	Pomocní

zdravotničtí
	Pedagogičtí

pracovníci
	Pomocný

vychovatel
	Prac. sociální

péče
	Sociální

pracovník

	6
	2
	21
	2
	0
	0
	1


Koedukované zařízení: ano

Zavádění standardů kvality v sociálních službách:

V současné době již částečně zpracovány ošetřovatelské standardy, standardy kvality zpracovávají.

Prostředky zdravotnické techniky:
V zařízení je dostatečný počet kompenzačních pomůcek, není problém se zajištěním prostředků zdravotnické techniky, které jsou poskytovány občanům na základě indikace lékaře.

Památkově chráněný objekt: CHKO Šumava.

Pozemky, likvidace odpadních vod:
Pozemky jsou kolem areálu a částečně v katastru obce Vadkov, Míčovice - dar. Pozemky kolem DPS jsou vedeny od roku 2003 jako ostatní plochy a snahou je vytvořit rehabilitační zóny s revitalizací těchto pozemků. Čistírna odpadních vod je majetkem DPS a slouží výhradně pro toto zařízení.

Stravovací provozy, pitná voda, prádelny:
Domov má vlastní stravovací provoz, který v současné době splňuje hygienické předpisy, rekonstrukce provozu v roce 2003. Strava je poskytována i ostatním občanům. Pitná voda je z vlastního zdroje. Její nezávadnost je kontrolována zdravotním ústavem. HACCP zcela zavedeny, poslední hodnocení v roce 2005 bez závad. Prádelenský provoz v průběhu let 1996 – 2004 prošel částečně obnovou zastaralé techniky. V prádelně je v havarijním stavu elektroinstalace a prostory nevyhovují normám EU.

Zajištění rehabilitační péče:
Zajišťuje zaměstnanec DPS (fyzioterapeutka). Ošetřovatelská rehabilitace na každém oddělení.

Informace o nabídce poskytovaných služeb:

Podávány ústně, upřednostňována návštěva DPS budoucími uživateli, informace        na nástěnkách,  i v  Domácím řádu. Vlastní internetové stránky, informační letáčky o zařízení.

3.2. Soulad se strategickými dokumenty Jihočeského kraje.

Již Program rozvoje územního obvodu Jihočeského kraje určil sociální oblast a zdravotnictví jako jeden z problémových okruhů.
Strategická vize tohoto problémového okruhu říká: „Region bude směřovat k vytvoření funkčního zdravotnického a sociálního systému na srovnatelné evropské úrovni. Tento systém předpokládá aktivní samostatné občany, zodpovědné za svůj život, s akceptovatelným stupněm solidárního cítění.“

Strategický cíl ukládá „Vytvořit sociální, zdravotnickou, vzdělávací a vědeckou soustavu, odpovídající věkovým, sociálním a profesním potřebám regionu, legislativě a standardům EU.“

V Programu rozvoje územního obvodu Jihočeského kraje je dále konstatováno: „Problémem regionu je velký počet zastaralých zařízení a malá dostupnost terénních sociálních služeb. Počet občanů starších 65ti let se stále zvyšuje, v současnosti přesáhl 70 tis. obyvatel., což je více než 13 % z celkového počtu obyvatel kraje.“

V současné době v kraji existuje 28 domovů pro seniory s celkovou kapacitou 2 595 lůžek, 4 penziony pro důchodce s kapacitou 350 míst, 13 ústavů sociální péče pro mentálně postižené (pro mládež i dospělé s provozem trvalým, týdenním i denním) s kapacitou 1 015 míst. Dále    v kraji, hlavně ve větších městech existují další zařízení a služby sociální péče. Specifikou Jihočeského kraje je velký počet malých obcí, což zvyšuje finanční náklady při rozšiřování terénních sociálních služeb, aby mohli senioři, zdravotně postižení a další klienti zůstat co nejdéle v domácím prostředí. Sociální služby v současné době fungují zejména ve větších městech a obcích a pro občany v menších obcích jsou nedostupné.

U ústavů sociální péče pro mentálně postižené již někteří zřizovatelé nerozlišují ústavy        pro mládež a pro dospělé, protože při nedostatku těchto ústavů pro dospělé zůstávají klienti i po dosažení dospělosti v ústavech původně zřízených pro děti a mládež.“

SWOT analýza Programu rozvoje územního obvodu Jihočeského kraje pak mezi slabými stránkami uvádí:

· Nedostatečná a zastaralá síť ústavů sociální péče 

· Absence specializovaných zařízení sociálních služeb 

· Nevhodná struktura bytového fondu včetně stavebních bariér 

· Nedokonalá integrace do společnosti např. Romů, dlouhodobě nezaměstnaných, nekvalifikovaných a zdravotně postižených 

· Malý podíl uživatelů služeb na rozhodování o způsobu a formě poskytované služby 

Jako příležitost pak vidí

· Možnost zapracování strategie systému sociálních služeb včetně mezioborových vazeb do zpracovávaných rozvojových programů 

Ohrožením pak je

· Upřednostňování dávek před poskytováním sociálních služeb státem ze strany státu při současné nevyhovující a drahé integraci zdravotně postižených (příspěvky, absence půjčoven kompenzačních pomůcek) 

V opatřeních pak v kapitole III.2.5 Problémový okruh č. 5: Sociální oblast a zdravotnictví najdeme část III.2.5.3 Sociální oblast a zdravotnictví a v ní se uvádí:

„Problémem regionu v sociální oblasti je velký počet zastaralých zařízení a malá dostupnost terénních sociálních služeb. Počet občanů starších 65ti let se stále zvyšuje, v současnosti přesáhl 70 tis. obyvatel., což je více než 13 % z celkového počtu obyvatel kraje. Stále aktuálnější je též problematika zdravotně postižených občanů, která je v současné době charakterizována nutností rozšířit nabídku o nové služby, především typu osobní asistence, chráněné bydlení a zaměstnání, respitní péči, půjčovny kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, denní stacionáře. V kraji chybí některá specializovaná zařízení a střediska ranné péče. Je nutné směřovat k odstraňování architektonických, dopravních a informačních bariér a integraci osob se zdravotním postižením do společnosti a světa práce. Za posledních několik let se počet zdravotně postižených obyvatel v kraji zvyšuje, což dokladuje nutnost řešení výše uvedených problémů. V kraji dále vzrůstá počet skupin, které nejsou schopny samostatně řešit své sociální problémy a kterým hrozí sociální vyloučení. Jedná se především o disfunkční a neúplné rodiny, dlouhodobé nezaměstnané (absolventi škol, samoživitelky, Romové). V kraji chybí specializovaná zařízení jako např. domy pro chronické alkoholiky, domy na půl cesty, azylové domy, noclehárny, terapeutické komunity, tísňová péče, denní centra, střediska rané péče.

Zdravotnictví kraje je dáno celorepublikovými přístupy a projevují se v něm všechny tendence reformy zdravotnictví od začátku 90. let. Současný regionální zdravotnický systém nezohledňuje demografická data a zároveň vybudované kapacity a stav personálního i technického vybavení zdravotnických zařízení. Výhodou kraje je relativně malý počet nadbytečných kapacit a stabilita zdravotnických zařízení. Je nutné se zaměřit na programy primární i sekundární prevence. Předností zdravotnického systému kraje je zajištění soběstačnosti v základní akutní i následné zdravotní péči. Vysoce specializovanou akutní péči bude vhodné soustředit do jednoho krajského centra. Je nutné definovat spolupráci s některými vysoce specializovanými pracovišti celorepublikového charakteru. Na druhé straně pak je možné poskytovat některé specializované péče pro jiné regiony, s cílem maximálního využití lékařských kapacit. V kraji chybí kojenecký ústav. Dosažení efektivnosti hospodaření jednotlivých zařízení lze rovněž docílit schválením závazných zdravotnických programů především pro lůžková zdravotnická zařízení. 

Cíle tohoto opatření pak ukládají:

· Posílit vazby přednemocniční péče 

· Přizpůsobení kapacit a druhů zdravotní a sociální péče podle potřeb populace včetně prevence a terapie závislostí 

· Optimální využití lékařských a přístrojových kapacit 

· Zajištění rovných podmínek pro poskytovatele služeb a dosažení efektivnosti hospodaření jednotlivých zařízení 

· Schválení závazných zdravotnických programů především pro lůžková zdravotnická zařízení, včetně preventivních - - 

· Působení proti marginalizaci a diskriminace sociálních skupin trvale nebo dlouhodobě nezaměstnaných 

· Podpora společenské integrace skupin ohrožených sociálním vyloučením        ze společnosti a zlepšením jejich přístupu k informacím, poradenským službám, vzdělávání a zaměstnání 

· Rozvoj nových forem sociálních služeb pro všechny potřebné občany s cílem deinstitucionalizace sociální péče 

· Zabránit vylidňování, nezaměstnanosti a nepříznivému demografickému vývoji v okrajových částech regionu 

· Omezení výskytu sociálně patologických jevů, prevence vzniku a růstu společensky marginalizovaných skupin obyvatelstva 

· Eliminace negativních důsledků dlouhodobé nezaměstnanosti, sociální exkluze a sociálně patologických jevů 

· Zvýšení efektivity využívání zdrojů v oblasti zdravotnictví a sociálních věcí 

Podporované aktivity mají zabezpečit:

· Optimalizace sítě, vytvoření sítě zdravotnických zařízení a zařízení sociální péče, úměrné ekonomickým možnostem společnosti, a dosažení dobré územní dostupnosti poskytované péče (prioritně v okrajových částech kraje), podporovat rozvoj terénní ošetřovatelské služby                     ve standardech ambulantní zdravotní péče, transformace některých zdravotnických a sociálních zařízení na obecně prospěšné společnosti              při zajištění rovných podmínek pro poskytovatele služeb, podpora programů rozvoje terénních sociálních služeb, rozvíjet aktivní metodicko-výchovnou pomoc rodičům neschopným zajistit samostatně péči o rodinu, včetně vytvoření socioterapeutických center

· Výchova, osvěta, prevence - podpora realizace programů zaměřených             na preventivní péči o zdraví obyvatelstva; rozšíření nabídky specializovaných zdravotnických služeb pro děti a mládež v rámci programů prevence zdraví, podpora programů směřujících k prevenci a depistáži závažných onemocnění dětí a podmínek ohrožujících jejich zdravý vývoj, zvyšovat zapojení státních i nestátních neziskových organizací do programů prevence sociálně-patologických jevů, podpora vzniku občanských poraden 

· Spolupráce zdravotnických a sociálních zařízení - podpora věcné a územní provázanosti zdravotnických zařízení a zařízení sociální péče, umožňující poskytování terénní komplexní péče o příslušnou klientelu, podpora zpracování návrhu mezikrajské a mezinárodní spolupráce v oblasti vysoce specializované zdravotní péče, podpora spolupráce státních a nestátních institucí a neziskových organizací při řešení naléhavých problémů sociálního rozvoje 

· V rámci projednávání reformy sociálních služeb a zákonů o soc. službách se podílet se na řešení absence standardu kvality poskytované péče, vytvoření programů hodnocení efektivity poskytování sociálních a zdravotních služeb, průhledné financování a zlepšení kontroly užití finančních prostředků 

· Participace na aktualizaci sociální koncepce v souladu se standardy EU - identifikovat činnosti, finančně kvantifikovat činnosti, posílit kontrolní systém 

· Podpora zaměstnávání občanů všech ohrožených skupin, podpora tvorby a realizaci programů zaměřených na multikulturní výchovu, proti rasismu a xenofobii, podpora programů umožňujících rozvoj a prezentaci kultury etnických a jiných menšin 

· Nabídka celoživotního vzdělávání a rekvalifikace, Analyzovat stav nabídky a poptávky, Vytvořit informační systém, Vytvořit koncepci celoživotního vzdělávání a rekvalifikace 

· Rozšíření sběru dat zaměřených především na kvalitu poskytované zdravotní a sociální péče. 

Realizační výstupy jednotlivých projektů pak mají zejména za úkol:

· Vytvoření sítě zdravotnických a sociálních zařízení a služeb a zařízení a služeb sociální péče úměrné ekonomickým možnostem společnosti a realizace projektů řešících optimalizaci zdravotnické a sociální péče v kraji 

Mezi cílovými skupinami jsou uvedeny „skupiny obyvatel se specifickými potřebami“. Garantem tohoto opatření je Jihočeský kraj a jeho orgány.

Výchozí stav popsaný ve strategických dokumentech kraje jasně dokládá potřebnost dalšího rozvoje kvality poskytovaných sociálních služeb, zejména s ohledem na narůstající počet imobilních klientů žádajících umístění v domovech důchodců zřizovaných Jihočeským krajem i ostatními institucemi v rámci regionu.  

3.3. Odůvodnění realizace projektu

Z důvodu nárůstu počtu převážně a zcela bezmocných klientů, kteří jsou umisťováni na ošetřovatelská oddělení v ústavech sociální péče a domovech důchodců a jsou zcela závislí na komplexní péči ošetřovatelského personálu je nutné zkvalitnit a zejména doplnit nabídku ústavních sociálních služeb v Jihočeském kraji. Pečovatelská služba není z důvodu náročnosti této péče a jejího nutného nepřetržitého zajištění schopná tyto situace dlouhodobě a dostatečně řešit, přestože úkony pečovatelské služby spočívají v pomoci při tělesné hygieně, úklidu, dovážce stravy, případně jiných jednorázových úkonech. Tato terénní služba také neposkytuje zdravotně sociální služby, které tito klienti někdy potřebují.

Samotný záměr projektu je také v souladu s Programem rozvoje územního obvodu Jihočeského kraje a jeho jednotlivými opatřeními, tak jak je popsáno v kapitole 3.2.
3.4. Připravenost projektu k realizaci

Ředitel ústavu ve spolupráci s ekonomkou a partnerem projektu zastoupeným Odborem sociálních věcí a zdravotnictví vypracovali záměr projektu a potřebné podklady předložili      do jednání rady a zastupitelstva kraje a získali souhlas a podporu s navrženým projektem (předfinancování a kofinancování akce).

Rada kraje projednala záměr projektu dne 17. 10. 2006 a usnesením č. 915/2006/RK doporučila projekt zastupitelstvu ke schválení.

Zastupitelstvo kraje projekt projednalo na zasedání dne 17. 10. 2006 a přijalo usnesení:

Schválení záměru realizace projektu „Nástavba pavilonu „C“ a přístavba evakuačního lůžkového výtahu“ v DPS Stachy - Kůsov včetně jeho předfinancování a kofinancování z rozpočtu Jihočeského kraje

Usnesení č. 284/2006/ZK

Zastupitelstvo Jihočeského kraje

I. schvaluje

záměr realizace projektu „Nástavba pavilonu „C“ a přístavba evakuačního lůžkového výtahu“ obsažený ve Formuláři námětu projektu dle přílohy č. 1, jehož nositelem je Domov pro seniory Stachy – Kůsov,

předfinancování projektu „Nástavba pavilonu „C“ a přístavba evakuačního lůžkového výtahu“ ve výši 36 000 000,- Kč (1 263 113,- €), s čerpáním na základě Formuláře námětu projektu dle přílohy č.1,

kofinancování projektu „Nástavba pavilonu „C“ a přístavba evakuačního lůžkového výtahu“ ve výši 5 400 000,- Kč(189 467,- €), s čerpáním na základě Formuláře námětu projektu dle přílohy č.1;

II. ukládá

pověřenému odboru (Odbor sociálních věcí a zdravotnictví) informovat správce ORJ 20 o schválení příslibu, jeho výši a harmonogramu čerpání.

Dokumentace pro stavební řízení byla vypracována a příslušným stavebním úřadem               ve Vimperku bylo zahájeno sloučené řízení. Bylo vydáno též stavebního povolení, které je přiloženo v příloze.

Projektová dokumentace pro zadání a provedení stavby byla zpracována a je připravena      pro vyhlášení výběrového řízení na dodavatele stavby.

Projekt je připraven k realizaci v termínech uváděných v žádosti.

4. Popis projektu a jeho aktivit, analýza cílových skupin, etapy, harmonogram

4.1. Popis projektu

Záměr předkládaného  projektu reaguje na současný stav v nabídce ústavní sociální péče pro staré občany na území Jihočeského kraje. Poskytování sociálních služeb představuje dlouhodobé, intenzivní a na několik sfér života zaměřené služby. Nabídku těchto služeb je v současné době vhodné a nutné začít postupně rozšiřovat o další služby zejména ošetřovatelského typu pro narůstající skupinu imobilních uživatelů sociálních služeb. Tato skupina doznává v posledních letech neustálého nárůstu, a tito klienti (uživatelé sociálních služeb) jsou zcela závislí na komplexní péči ošetřovatelského personálu. Z tohoto důvodu je nutné zkvalitnit a zejména doplnit nabídku ústavních sociálních služeb v Jihočeském kraji, tak aby bylo možné alespoň v převážné míře saturovat poptávku po těchto službách. Jako velmi důležitý fakt je zde třeba vnímat provázanost sociálních a zdravotních služeb.
Záměrem je:


1. Provést rekonstrukci 17 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením                    na bezbariérové pokoje v pavilonu C.

Dále dojde k určitým úpravám i ve spodních podlažích (rekonstrukce stoupaček, hlavních přívodů) - zřízení zimní zahrady a rozšíření haly nad ní včetně prodloužení jednoho               ze schodišť.


2. Nástavba pavilonu C. Vytvoření 11 nových dvoulůžkových bezbariérových obytných buněk se sociálním zařízením v pavilonu C.

Samotná realizace si vyžádá realizaci nástavby 4.NP a části 3.NP pavilonu C a celkovou opravu a rekonstrukci stávající části pavilonu C. 


3. Přístavba evakuačního lůžkového výtahu a plošinového výtahu.

V rámci akce dále dojde k přístavbě evakuačního lůžkového výtahu na štítové straně pavilonu C s návazností na chodby v jednotlivých podlažích a plošinového výtahu v zimní zahradě. Pomocí plošinového výtahu se bezbariérově zpřístupní pavilon A, který je doposud přístupný jenom pomocí schodiště.   


4. Modernizace části vnitřního vybavení pavilonu C.

Pro zabezpečení projektu je potřebné kompletní vybavení nově zřízených 11 dvoulůžkových pokojů a části rekonstruovaných pokojů v pavilonu C. Vybavení pokojů bude respektovat specifické potřeby osob se zdravotním tělesným postižením, s ohledem na potřeby uživatelů a na jejich opětovné zapojení do plnohodnotného života. Stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C (4) nevyhovuje současným požadavkům a potřebám uživatelů. 


5. Vytvoření podmínek k modernizaci pavilonu B.


Stávající nevyhovující tří a vícelůžkové pokoje (v pavilonu B) po dokončení realizace tohoto projektu budou z vlastních finančních zdrojů postupně přebudovány na jedno a dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. Dojde tak k „rozmělnění“ stávající kapacity 140 lůžek díky snížení počtu lůžek ve tří a vícelůžkových pokojích (dosud 19 tří a vícelůžkových pokojů)      v pavilonu B, celková kapacita domova (140 lůžek) zůstane však zachována, ale dojde k výraznému zvýšení kvality poskytovaných služeb v souladu se Standardy vydanými MPSV ČR.

Doplněné konstrukce :

  - nové zdivo, vč. příček bude z cihelných bloků,

  - vnější zateplení stěn kontaktním systémem s izolační vrstvou z minerální vaty,

  - doplnění stropů - betonové polomontované - vložky do stropních nosníků + nadbetonávka,

  - nad 4.NP sádrokartonový podhled na kovovém roštu,

  - zastřešení - dřevěná konstrukce krovu opatřená cemento-buničito-syntetickou střešní 

     krytinou,

  - podlahy - keramické dlažby + podl. povlak PVC,

  - výplně otvorů - dveře dřevěné, okna plastová.

Objekt zůstane vytápěn teplovodním vytápěcím systémem. Zdrojem tepla je stávající kotelna

v areálu.

Posouzení bude dle ČSN 73 0802 PBS Nevýrobní objekty, ČSN 73 0833 PBS Budovy          pro bydlení a ubytování, ČSN 73 0834 PBS Změny staveb a dále dle ČSN 73 0818 PBS Obsazení objektů osobami, ČSN 73 0873 PBS Zásobování požární vodou, a norem souvisejících.

Dle výškového porovnání přilehlého terénu k objektu lze konstatovat, že z požárního hlediska

se jedná o objekt se čtyřmi nadzemními podlažími.

Dle ČSN 73 0833 PBS Budovy pro bydlení a ubytování se jedná o budovu OB2.

Dle ČSN 73 0834 PBS Změny staveb se jedná o změnu skupiny II. ( čl. 3.4 ) + přístavba.

Počet osob v pavilonu C :

- projektovaný počet  - 11 obytných buněk.

Analýza cílových skupin

Z analýz prováděných příslušnými pracovišti Jihočeského kraje jasně vyplývá, že je nutné        v současných zařízeních sociální služeb zřizovaných Jihočeským krajem nadále navyšovat poměr zcela bezbariérových lůžek v poměru k ostatním nabízeným lůžkům, protože z analýz vývoje počtu a zdravotního stavu klientů (žadatelů) o ústavní péči je postřehnutelná jistá tendence ke zvyšování počtu zájemců z řad částečně, převážně nebo zcela imobilních klientů.

Výsledek provedených šetření a analýz také potvrzuje domněnku, že konkurence v oblasti komplexních služeb pro imobilní klienty je velmi malá a poptávka po tomto typu služeb jednoznačně převyšuje nabídku, přičemž má nadále vzrůstající charakter

Celkově lze očekávat, že při zachování současných trendů sociálně ekonomického a demografického vývoje Jihočeského kraje bude předpokládaná kapacita zařízení trvale využita převážně za 100%.

4.2. Popis aktivit projektu

Aktivity:

1. aktivita - MANAGEMENT PROJEKTU

Obsah:

•
přípravné manažerské a organizační práce (již proběhlo);

•
řízení projektu po celou dobu trvání;

•
zajištění koordinaci veškerých aktivit, propagaci projektu;

•
řízení přechodu z realizační fáze do fáze závěrečné a provozní.

Datum zahájení:
         


01.08.2006

Datum ukončení:
            

01.01.2010

Celkové uznatelné náklady:


0,- €

Celkové neuznatelné náklady:

0,- € *

* případně vzniklé další náklady této etapy budou hrazeny z rozpočtu Domova pro seniory Stachy – Kůsov

2. aktivita - PŘÍPRAVA PROJEKTU

Obsah:

•
zpracování a schválení investičního záměru projektu;

•
zadání zakázky na zpracování projektové dokumentace stavby;

•
vypracování a podání žádosti o dotaci do Finančního mechanismu EHP/Norsko včetně příloh;

•
vypracování a schválení projektové dokumentace pro stavební řízení a projektové dokumentace pro provedení stavby a výběr dodavatele;

•
projednání projektové dokumentace, zajištění stavebního povolení (již proběhlo);

•
inženýrské činnosti v průběhu přípravy stavby;

•
výběrové řízení na dodavatele stavby dle podmínek zákona č. 137/2006 Sb.,                 o veřejných zakázkách, podmínek EHP/Norsko a dle směrnice Jihočeského kraje č. SM/18/RK Zásady pro zadávání veřejných a jiných zakázek Jihočeským krajem a jím zřízenými příspěvkovými organizacemi Výběrové řízení na dodavatele vybavení pokojů (modernizace vnitřního vybavení), dle podmínek EHP/Norsko a dle směrnice Jihočeského kraje č. SM/18/RK Zásady pro zadávání veřejných a jiných zakázek Jihočeským krajem a jím zřízenými příspěvkovými organizacemi.

Datum zahájení:
         


01.08.2006

Datum ukončení:
            

30.04.2008

Celkové uznatelné náklady:


         0,- € *

Celkové neuznatelné náklady:

36 160,- € 
* případně vzniklé další náklady této etapy budou hrazeny z rozpočtu Domova pro seniory Stachy – Kůsov

3. aktivita - OPRAVA A REKONSTRUKCE PAVILONU C

Provedení rekonstrukce stávajících 17 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením             na bezbariérové pokoje v pavilonu C.

Obsah:

•
oprava a rekonstrukce stávající části pavilonu C 169 483,- €;

•
inženýrské činnosti v průběhu realizace.

Datum zahájení:
                        
01.05.2008

Datum ukončení:
            

31.07.2009

Celkové uznatelné náklady:


169 483,- €
Celkové neuznatelné náklady:

           0,- €

4. aktivita - NÁSTAVBA PAVILONU C

Vytvoření 11 nových dvoulůžkových bezbariérových obytných buněk se sociálním zařízením v pavilonu C.

Obsah:

•
vlastní nástavba 


595 373,- €;

•
přístavba evakuačního výtahu 
  82 381,- €;

•
zdravotní instalace 


  76 581,- €;

•
tepelná technika 


  27 193,- €;

•
vzduchotechnika 


  14 544,- €;

•
elektroinstalace (silnoproud) 

  76 480,- €;

•
elektroinstalace (slaboproud) 
  69 846,- €;

•
inženýrské činnosti v průběhu realizace.

Datum zahájení:
                        
01.05.2008

Datum ukončení:
            

31.07.2009

Celkové uznatelné náklady:


942 398,- €
Celkové neuznatelné náklady:

           0,- €

5. aktivita - VENKOVNÍ ÚPRAVY A PŘÍPOJKY SÍTÍ

Obsah:

•
venkovní rampa 


19 681,- €;

•
venkovní úpravy a připojení sítí 
61 379,- €;

•
inženýrské činnosti v průběhu realizace.

Datum zahájení:
                        
01.05.2008

Datum ukončení:
            

31.07.2009

Celkové uznatelné náklady:


81 060,- €
Celkové neuznatelné náklady:

         0,- €

6. aktivita - MODERNIZACE VNITŘNÍHO VYBAVENÍ

Obsah:

•
vybavení nových 11 dvoulůžkových pokojů v nástavbě;

•
modernizace vnitřního vybavení (stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C nevyhovuje 
současným požadavkům a potřebám uživatelů) rekonstruovaných pokojů pavilonu C (4);

•
nákup DHM – základní vybavení pokojů: lůžka, pokojový nábytek.

Datum zahájení:
                        
01.01.2009

Datum ukončení:
            

31.07.2009

Celkové uznatelné náklady:


70 173,- €
Celkové neuznatelné náklady:

         0,- €

7. aktivita - PUBLICITA

Obsah:

•
propagace projektu po celou dobu trvání.

Datum zahájení:
                        
01.05.2008

Datum ukončení:
            

01.01.2010

Celkové uznatelné náklady:


0,- €*

Celkové neuznatelné náklady:

0,- €*

* případně vzniklé další náklady této etapy budou hrazeny z rozpočtu Domova pro seniory Stachy – Kůsov

8. aktivita - ZÁVĚR

Obsah:

•
kolaudace stavby a předání díla;

•
inženýrské činnosti v průběhu realizace a ukončování stavby;

•
průběžné činnosti – setkání projektového týmu, plnění povinností vyplývajících            ze smlouvy apod.;

•
ukončení projektu, uvedení do provozu (včetně vypracování závěrečné zprávy);

•
zahájení provozu;

•
realizace programů sociální péče o uživatele;

•
vytvoření podmínek k modenizaci pavilonu B.

Stávající nevyhovující tří a vícelůžkové pokoje (v pavilonu B) po dokončení realizace tohoto projektu budou z vlastních finančních zdrojů postupně přebudovány na jedno a dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. Dojde tak k „rozmělnění“ stávající kapacity 140 lůžek díky snížení počtu lůžek ve tří a vícelůžkových pokojích (dosud 19 tří a vícelůžkových pokojů) v pavilonu B, celková kapacita domova (140 lůžek) zůstane však zachována, ale dojde k výraznému zvýšení kvality poskytovaných služeb v souladu se Standardy vydanými MPSV ČR. 

Datum zahájení:
                        
01.08.2009

Datum ukončení:
            

01.01.2010

Celkové uznatelné náklady:


0,- €*

Celkové neuznatelné náklady:

0,- €*

* případně vzniklé další náklady této etapy budou hrazeny z rozpočtu Domova pro seniory Stachy – Kůsov

Analýza trhu, odhad poptávky, marketingová strategie a marketingový mix

4.3. Nabídka a poptávka

Viz kapitola 4.2. 

4.4. Marketingová strategie a marketingový mix

Projekt bude nabízet komplexní služby pro seniory, ale i pro skupinu zdravotně tělesně postižené občanů, kteří jsou po polytraumatických stavech nebo po centrální mozkové příhodě. U těchto klientů se bude jednat  většinou o klienty na vozíčcích, kteří ukončí akutní i rehabilitační zdravotní péči, ale nebudou ještě plně schopni kompletní sebeobsluhy.

Cena za poskytované služby bude vycházet z faktu, že půjde o neziskovou formu provozu zařízení. Z tohoto důvodu a s ohledem na finanční možnosti klientů, lze očekávat, že přímými platbami od klientů bude hrazeno jen cca 20 % celkových nákladů, tedy maximálně do 7 tis. Kč měsíčně od jednoho klienta. Částka se bude lišit podle rozsahu dalších nakupovaných služeb každým klientem. 

Propagace projektu

Poptávka po zařízení je dostatečně vysoká pro zajištění vysoké obsazenosti všech lůžek, které budou v rámci projektu vybudovány.

Je však přesto potřebné zajistit informovanost o službách poskytovaných v zařízení a propagaci celého projektu. Na vybudovaném objektu (nástavba pavilonu C) bude umístěna pamětní deska, která zajistí informovanost veřejnosti o podílu financí Finančního mechanismu EHP/Norsko na realizaci projektu. O realizaci projektu bude veřejnost průběžně informována na internetových stránkách Jihočeského kraje www.kraj-jihocesky.cz, na www stránkách DPS Stachy - Kůsov www.domovkusov.cz, dále i v regionálních sdělovacích prostředcích. Pro rozsáhlejší informování bude využita zvláštní tisková příloha regionálního deníku Jihočeské listy věnovaná Jihočeskému kraji.

V provozní části bude zajištěna informovanost klientů o poskytovaných službách na vlastních www stránkách DPS Stachy - Kůsov www.domovkusov.cz.

4.5. Nabídka obdobných aktivit v místě realizace projektu

Aktivity nabízené v rámci tohoto projektu jsou v místě realizace ojedinělé a z důvodu „převisu“ poptávky i velmi obtížně dostupné. Také umístění organizace v okrajové části regionu (okres Prachatice – Vimpersko) podtrhuje výhodnost a naléhavost uvedeného řešení.

Obdobné služby jsou samozřejmě poskytovány i v některých dalších domovech důchodců, ale pro obyvatele právě zmíněného regionu jsou jen obtížně dostupné a realizace předkládaného projektu by výrazně přispěla k rovnoměrnějšímu rozložení těchto služeb

5. Management projektu a řízení lidských zdrojů

Za úspěšnou realizaci projektu jsou odpovědné následující osoby:

Manager projektu:


Ladislav Gál - ředitel DPS Stachy - Kůsov

Členové týmu: 

Markéta Randáková – hlavní účetní DPS Stachy - Kůsov

Mgr. P. Studenovský – vedoucí Odboru sociálních věcí a zdravotnictví 

  
   Krajského úřadu Jihočeského kraje
Mgr. Jaroslav Šíma – 
ředitel Domova důchodců Horní Planá

Ing. Monika Roidlová – referent pro problematiku strukturálních fondů 

   
    Krajského úřadu Jihočeského kraje

Inženýrské činnosti:
zástupce firmy vybrané na základě veřejné zakázky realizované dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách

Technický dozor: 
Jiří Medek – inženýrská činnost, stavební dozor, realizace staveb – osoba samostatně výdělečně činná
Manažer projektu odpovídá za řízení projektu ve všech jeho fázích, zajišťuje koordinaci veškerých aktivit, propagaci projektu, jeho úspěšný přechod z realizační fáze do fáze závěrečné a provozní a také za dlouhodobou udržitelnost projektu. Manažer projektu odpovídá za propagaci projektu.

Pracovníci Krajského úřadu Jihočeského kraje odboru sociálních věcí a zdravotnictví a ředitel DPS odpovídají za koordinaci aktivit, propagaci projektu a komunikaci se zřizovatelem DPS Stachy - Kůsov.

Ekonom projektu odpovídá za finanční řízení celého projektu, efektivitu vynakládání finančních prostředků, správnost jejich účtování a úplnost a průkaznost veškerých účetních dokladů. Odpovídá za závěrečné vyúčtování projektu.

Firma vybraná na základě veřejné zakázky realizované dle zákona č. 137/2006 Sb.,                 o veřejných zakázkách bude zodpovídat na základě uzavřené smlouvy za veškeré inženýrské činnosti v etapě realizace a dokončení stavebního projektu a jeho předání do užívání             (do provozu).

Veškeré finanční řízení bude realizováno ve spolupráci vedoucího partnera a partnera projektu, přičemž faktické zajištění těchto operací bude zajištěno v DPS Stachy - Kůsov. Partner projektu bude také zodpovědný za vypracovávání a předkládání průběžných monitorovacích zpráv.

Podrobnější rozpis činností jednotlivých členů projektového týmu je uveden v příloze č. 1 této Zjednodušené studie proveditelnosti.

Žadatel má také již dlouhodobé zkušenosti s projektovým řízením. Namátkou je možné zde uvést úspěšnou realizaci např. těchto záměrů:

Přístavba věže - evakuačního výtahu (1997 – 1998) - v rámci tohoto projektu byla vyřešena problematika evakuace osob při požáru z vyšších pater domova, zlepšení přístupu do prádelny a vytvoření dalších požárních úseků (protipožární opatření). Zdrojem financování byl Domov pro seniory Stachy – Kůsov, 128 066,- €.
Přístavba a rekonstrukce kuchyně (2003) - kompletní rekonstrukce stravovacího provozu (včetně vybavení). Přístavba kuchyně – sklady, sociální zařízení, manipulační prostory, nákladní výtah. Rekonstrukce varny, jídelny, sociálního zařízení, lapolu, kanalizace, příjezdy, sklepní prostory. Tímto projektem bylo docíleno plnění HCCP ve stravovacím provozu. Zdroj financování bylo MPSV, 298 235,- €.
Rekonstrukce kotelny montáž tepelných čerpadel a slunečních kolektorů (2005 – 2007) - v roce 2005 byl udělen certifikát na financování projektu. V současné době probíhá výběrové řízení na zadavatele zakázky. Podpora z ERDF (EU), SFŽP, spoluúčast KÚ, 333 322,- €.
Rekonstrukce čističky odpadních vod (2006-2007). Zdrojem financování byl zřizovatel a DPS, 122 803,- €.
6. Technické a technologické řešení projektu

6.1. Základní údaje o stavbě

Konkrétní projektový záměr DPS Stachy – Kůsov spočívá v rekonstrukci 17 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením na bezbariérové pokoje v pavilonu C. Dojde k určitým úpravám i ve spodních podlažích (rekonstrukce stoupaček, hlavních přívodů) - zřízení zimní zahrady a rozšíření haly nad ní včetně prodloužení jednoho ze schodišť. 

Nástavbou pavilonu C bude vytvořeno 11 nových dvoulůžkových bezbariérových obytných buněk se sociálním zařízením v pavilonu C. 

V rámci akce dále dojde k přístavbě evakuačního lůžkového výtahu na štítové straně pavilonu C s návazností na chodby v jednotlivých podlažích a plošinového výtahu v zimní zahradě. Pomocí plošinového výtahu se bezbariérově zpřístupní pavilon A, který je doposud přístupný jenom pomocí schodiště.   

Pro zabezpečení projektu je potřebné kompletní vybavení nově zřízených 11 dvoulůžkových pokojů a části rekonstruovaných pokojů v pavilonu C. Vybavení pokojů bude respektovat specifické potřeby osob se zdravotním tělesným postižením, s ohledem na potřeby uživatelů a na jejich opětovné zapojení do plnohodnotného života. Stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C (4) nevyhovuje současným požadavkům a potřebám uživatelů. 

Stávající nevyhovující tří a vícelůžkové pokoje (v pavilonu B) po dokončení realizace tohoto projektu budou z vlastních finančních zdrojů postupně přebudovány na jedno a dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. Dojde tak k „rozmělnění“ stávající kapacity 140 lůžek díky snížení počtu lůžek ve tří a vícelůžkových pokojích (dosud 19 tří a vícelůžkových pokojů) v pavilonu B, celková kapacita domova (140 lůžek) zůstane však zachována, ale dojde k výraznému zvýšení kvality poskytovaných služeb v souladu se Standardy vydanými MPSV ČR.
V rámci akce dále dojde k určitým opravám, rekonstrukci a úpravám i ve spodních podlažích včetně zřízení zimní zahrady s plošinovým výtahem (bezbariérový přístup – jídelna – ubytovací prostory oddělení „A“ a klubovnou v půdní vestavbě) a rozšíření haly nad ní, aj. 

Dále se jedná o související venkovní úpravy - přípojky sítí a přeložky potrubí, parkoviště       na p.č. 1326/3, sjezd k evakuačnímu výtahu p.č. 138/1, úpravy u nové zimní zahrady (plošinový výtah) a změna oplocení u vjezdu k evakuačnímu výtahu

Umístění objektu :

Pavilon „C“ tvoří západní křídlo objektu Domova pro seniory, tj. objektu na pozemku p.č. 568 v k.ú. a obci Stachy, region Jihočeský.
Pozemky dotčené výstavbou:

p.č. 568 ( pavilon „C“ čp.1 )

p.č. 138/1 ( přilehlý pozemek )

p.č. 2116 ( komunikace )

p.č. 1326/3 ( nové parkoviště )

Členění stavby :

1) Oprava a rekonstrukce stávající části pavilonu „C“;

2) Nástavba pavilonu „C“, 

•
vlastní nástavba;

•
přístavba evakuačního výtahu;

•
zdravotní instalace;

•
tepelná technika;

•
vzduchotechnika;

•
elektroinstalace (silnoproud);

•
elektroinstalace (slaboproud).

3) Venkovní úpravy přípojky sítí a venkovní rampa;

4) Modernizace vnitřního vybavení;

Základní údaje o budoucím provozu :

V pavilonu C bude nově přistaveno 11 dvoulůžkových bezbariérových pokojů, tj. počet bydlících zde bude 16 osob na III. patře a 6 osob na II. patře.

V pavilonu C bude opraveno a rekonstruováno 17 dvoulůžkových bezbariérových pokojů, tj. počet bydlících zde bude 10 osob v přízemí, 14 osob na I. patře a 10 osob na II. patře.

Celkem v pavilonu C po přístavbě, opravě a rekonstrukci bude 28 dvoulůžkových bezbariérových pokojů (56 lůžek).

K tomu odpovídá 14 osob personálu, tj. celkem zde bude kapacita 10 osob (20 lůžek)                 na přízemí, 14 osob (28 lůžek) na I. patře, 16 osob (32 lůžek) na II. patře a 16 osob (32 lůžek) na III. patře.

Architektonické řešení stavby

Pavilon C se navyšuje o jedno podlaží, v části nad administrativou v přízemí o 2 podlaží.        V prostoru mezi napojením pavilonu A a pavilonu C je navržena dostavba spojovacího krčku se zimní zahradou a plošinovým výtahem. V části půdního prostoru pavilonu A vznikne knihovna.

Při západním štítu pavilonu C je navržena přístavba evakuačního lůžkového výtahu.

Dispoziční řešení :

- viz. Souhrnná zpráva v přiložené projektové dokumentaci.

6.2.  Stavebně technické řešení stavby a jejích konstrukčních částí
6.2.1. Konstrukční řešení :



a) BOURÁNÍ :




stávající střecha a krov nad celým pavilonem „C“ - včetně 

                                    spojovací části




Část stáv. stropů a půdních nadezdívek - viz. řez B-B´, C-C´, D-D´,




E-E´




Nové ventilační a instalační otvory ve zdech a stropech - viz. 

                                    výkresy půdorysů a ZI.



b) ZÁKLADY :




pod přístavbou spojovacího krčku a evakuačního lůžkového 

                                    výtahu - betonové pasy a žel. bet. deska



c) IZOLACE :




proti vlhkosti




- asf. lepenka




- asf. pás hydroizolační




- krycí drenážní pás nopový




( viz. výkresy řezů )




tepelná a zvuková




- minerální vlna




- minerální vlna tvrzená




( viz. výkresy řezů )



d) SVISLÉ   KONSTRUKCE :




Stávající nosné a obvodové zdivo z cihel děrovaných ( TÝN )




a příčkovek




Nové svislé konstrukce




nosné a obvodové zdivo - cihly děrované zazubené




příčky - cihly děrované zazubené




( viz. výkresy půdorysů )




dozdívky -z cihel plných - viz. výkres půdorysů



e) STROPY :




stávající z žel. bet. panelů




nové -                       montované bet. stropy z příhradových



              nosníků a stropních vložek - viz. výkresy řezů a stropů



f) SCHODY :




stávající, doplněné nabetonováním stupňů ( viz. řez D-D´) a 

                                    novými dvěma schodišťovými rameny ( viz. řez B-B´), 

kontrukce z ocelových profilů, žel.bet. stropních desek a nabetonovaných stupňů.



g) PODLAHY :




stávající mramorové v hale a chodbě I.N.P. v hale a chodbě II.N.P.




ponechány.




Podlahy v soc. zařízeních a pokojích stáv. části pavilonu „C“ 

                                    vyměněny, v nástavbě nové - ker. dlažba a PVC - viz. výkresy

                                    půdorysů.



h) VÝPLNĚ   OTVORŮ :




Okna - kompletní výměna - okna nová - plastová s vakuovým dvoj-




sklem, bílá,




Dveře - vchodové - nové, plastové, s vakuovým dvojsklem, úprava




pro TP ( upřesní prováděcí projekt )




Dveře vnitřní - stávající s pož. odolností zůstanou,  nové v nástavbě

do pokojů s požadovanou odolností, dle výkresů půdorysů, ostatní dřevěné, plné



i) STŘECHA :

nový krov, sedlový, s mansardami vikýřů, krytina cemento         buničito-syntetická, červené barvy - viz. výkres č. 20



j) ÚPRAVY   POVRCHŮ :




vnitřní - oprava stávajících omítek

                                       nové omítky - vápenné, štukové




vnější - zateplení - minerální vlna tvrzená - viz. řez C-C´



k) KLEMPÍŘSKÉ   PRVKY :




okapové plechy, okapové žlaby, svody, zvonička, parapetní plechy




- měděné



l) NÁTĚRY :




dřevěné prvky fasády - LUXOL -PALISANDR



m) VENKOVNÍ   ÚPRAVY :




a) nový parking na p.č. 1326/3




b) sjezd k novému evakuačnímu lůžkovému výtahu v západní části




    objektu p.č. 568 na pozemku p.č. 138/1




c) úpravy u nové zimní zahrady na poz. č.p. 138/1




d) změna oplocení u nového vjezdu k evakuačnímu lůžkovému



                 výtahu.

6.2.2. Užívání stavby osobami s omezenou schopností pohybu a orientace
Vzhledem k charakteru objektu je v plném rozsahu ve stavebně technickém řešení

respektována vyhláška č. 369/2001 Sb. pro užívání rekonstruovaného objektu osobami omezenou schopností pohybu a orientace.

6.2.3. Požárně bezpečnostní řešení
Součástí dokumentace pro stavební řízení bylo i zpracování Zprávy požárně bezpečnostního řešení, která nově přeřešila objekt z hlediska členění do požárních úseků, únikových cest a zásahových tras, odstupových vzdáleností a zařízení pro protipožární zásah.

Viz. projektová dokumentace – Zpráva PBŘ.

6.2.4. Vodní a energetické hospodářství

Elektroinstalace
- jedná se o rozšíření rozvodů do nově vybudovaných či rekonstruovaných prostor. Tato akce nevyžaduje navýšení příkonu či hodnoty hlavního jističe v objektu.

- napájení evakuačního výtahu , nouzového osvětlení pavilonu C, přetlakové odvětrání výtahové šachty a automatické otvírače oken nad schodišťovým prostorem (napájeno             ze samostatného zálohového rozvaděče) bude zálohováno instalovaných náhradním zdrojem   (ve strojovně ) vybaveným automatickým záskokem při výpadku el. energie.

Zdravotní instalace
Objekt DPS Stachy - Kůsov je zásobován vodou z vlastního vodního zdroje a je napojen       na areálovou čistírnu odpadních vod s dostatečnou kapacitou.

Vlastníkem i provozovatelem vodovodu, vodního zdroje a kanalizace i kanalizační čistírny    je investor.

Řešenou nástavbou nevznikne nárůst potřeby vody, ani požadavek navýšení hydrostatického tlaku vody.

Přístavbou evakuačního lůžkového výtahu je vyvolána přeložka stávající svodné kanalizace              (přípojky splaškové kanalizace a části dešťové kanalizace).

Tepelná technika
Projekt řeší vytápění nástavby pavilonu C a potřebné úpravy  vytápění stávající části pavilonu C Domova pro seniory Stachy - Kůsov, které je nutno provést v souvislosti s nástavbou pavilonu C a přístavbou evakuačního výtahu. 

Tepelné ztráty objektu, po provedení úprav konstrukcí podle stavební části dokumentace            pro splnění požadavků ČSN 73 0540-2, byly určeny dle ČSN 06 0210 pro venkovní  výpočtovou teplotu – 21 °C vzhledem nadmořské výšce nad 800 m, oblast s intenzivními větry.

Tepelná bilance :

Tepelné ztráty dle ČSN 06 0210 pro výpočtovou teplotu - 21 °C, oblast s intenzivními větry, celkem 120 284 W.

Roční spotřeba energie pro vytápění 299 726 kWh/rok t.j. 1 079 GJ/rok.
Roční spotřeba paliva – propan o výhřevnosti 46,0 MJ/kg t. j. 23 456 kg/rok

6.2.5. Komunikační řešení

- stávající místní komunikace na p.č. 2116 s vyústěním na státní komunikaci Stachy – Zadov,

- v rámci akce je navržen nový parking na p.č. 1326/3.

6.2.6. Zneškodňování odpadů

- komunální odpad bude skladován v popelnicích ve stáv. uložišti a bude smluvně odvážen Technickými službami

- nedojde k jeho navýšení

6.2.7. POV a BOZP

- rozsah a uspořádání staveniště :

  Přilehlý pozemek je dostatečně velký pro potřebné zařízení staveniště.

  Potřebné inženýrské sítě pro staveništní přípojky jsou v bezprostřední blízkosti nebo přímo   v objektu čp.1.

- požadavky na uvolnění staveniště:

  Částečný přesun obyvatel do objektu „B“ na dobu nutnou pro práci v objektu „C“ Bude   nutno vypracovat přesný harmonogram stavby.

- příjezd na staveniště :

  Místní komunikací p.č. 2116 napojenou na st. silnici Stachy-Zadov.

- veškeré stavební práce musejí být prováděny dle vyhlášky ČÚBP a ČBÚ č. 324/1990 Sb.      o  bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracech.

6.2.8. Vliv stavby na životní prostředí

- stavba nebude mít negativní vliv na životní prostředí,

- dojde k ozelenění ploch a výsadbě zeleně v okolí rekonstruované budovy a na dotčených    pozemcích.

7. Dopad projektu na životní prostředí 

Realizace projektu má pozitivní vliv na životní prostředí.

U akce bude kladen důraz na využívání ekologicky šetrných materiálů a technologií. Užitné vlastnosti těchto materiálů budou přispívat k trvale udržitelnému rozvoji snižováním množství spotřeby energie např. díky lepším termoizolačním vlastnostem těchto materiálů. Zároveň budou eliminována veškerá rizika negativních vlivů na životní prostředí, což je doloženo i např: prostřednictvím stanovisek k ovlivnění chráněného území Natura 2000.

V provozní fázi bude kladen důraz na využívání ekologicky šetrných materiálů a technologií např. v současné době se připravuje využití tepelných čerpadel k další „ekologizaci“ provozu DPS Stachy Kůsov.

V závěrečné fázi realizace akce dojde k ozelenění ploch a výsadbě zeleně v okolí rekonstruované budovy a na dotčených pozemcích.

8. Zajištění investičního majetku a řízení pracovního kapitálu

8.1. Oběžný majetek

Pro zabezpečení projektu je potřebné kompletní vybavení nově zřízených 11 dvoulůžkových pokojů a části rekonstruovaných pokojů v pavilonu C. Vybavení pokojů bude respektovat specifické potřeby osob se zdravotním tělesným postižením, s ohledem na potřeby uživatelů a na jejich opětovné zapojení do plnohodnotného života. Stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C nevyhovuje současným požadavkům a potřebám uživatelů. Každý pokoj bude vybaven lůžkem s matrací, hrazdou a stolkem, židlí, křeslem, knihovnou, stolem jídelním, skříní. Ostatním zařízením budou pokoje vybaveny dle potřeb uživatelů.  Předpokládané náklady na pořízení DHM jsou ve výši 70.173,- € (vč. DPH). Finanční prostředky na pořízení DHM jsou financovány z projektu. 

Náklady na pořízení informačních tabulí o realizaci a financování projektu a propagaci projektu jsou předpokládány ve výši 2 923 € (vč. DPH). Náklady na nezbytné posudky a audity jsou předpokládány ve výši 1 842 € (vč. DPH).

Tyto náklady budou hrazeny z vlastních prostředků organizace.

Náklady na údržbu a provoz musí být zajištěny z provozních prostředků – tedy z vícezdrojového financování provozu. Navýšení energetické náročnosti na provedení akce se pohybuje kolem 5%. Je nutné dlouhodobě zajistit příliv dotací, a to jednak ze strany Jihočeského kraje, ale též z dalších zdrojů, jako např. sponzorské dary, granty nadací, finanční prostředky z oblasti financování NNO apod.

Nezanedbatelným zdrojem pro zajištění oběžného majetku mohou být prostředky vyplývající z nového zákona o sociálních službách.   

8.2. Investiční majetek

Záměrem projektu je vytvoření 11 dvoulůžkových obytných buněk se zachováním kapacity   ve stávajícím pavilonu C. To si vyžádá realizaci nástavby 4.NP a částečně i 3.NP. V rámci akce dojde k přístavbě evakuačního lůžkového výtahu na štítové straně objektu s návazností na chodby v jednotlivých podlažích. Dojde k rekonstrukci a úpravám ve spodních podlažích včetně zřízení zimní zahrady s plošinovým výtahem (bezbariérový přístup).  Dále se jedná      o související venkovní úpravy, sjezd k evakuačnímu výtahu, úpravy u nové zimní zahrady a změnu oplocení u vjezdu k evakuačnímu výtahu. 

8.3. Finanční prostředky na investiční majetek financovány z projektu

Náklady na stavební práce jsou podle projektu předpokládány ve výši 1 192 940 € (vč. DPH). Stavba je členěna na 3 objekty. Objekt č.1: Oprava a rekonstrukce stávající části pavilonu C ve výši 169 483,- €, objekt č. 2: Nástavba pavilonu C, přístavba evakuačního výtahu, zdravotní instalace, tepelná technika, vzduchotechnika, elektroinstalace (slaboproud a silnoproud) 942 398,- €, objekt č.3: Venkovní úpravy přípojky sítí a venkovní rampa ve výši 81 060,- €.  

8.4. Finanční prostředky na investiční majetek financovány Jihočeským krajem 

V roce 2005 byla uhrazena faktura za vypracování projektové dokumentace ke stavebnímu řízení ve výši 16 283 € (vč. DPH).

V roce 2006 byla uhrazena faktura na vypracování dokumentace v rozsahu projektu sloužícího pro zadání a provedení stavby ve výši 19 833 €/ (vč. DPH). Z toho 17 543,- € financováno z investiční dotace Jihočeského kraje, 2 289,- € uhrazeno z vlastních zdrojů organizace.

8.5. Finanční prostředky na investiční majetek financovány z vlastních zdrojů

V roce 2006 byl uhrazen správní poplatek za vydání stavebního povolení ve výši 88,- €,  inženýrská činnost ve výši 877,- €.  

Náklady na inženýrské činnosti předpokládáme ve výši  2 798 € (vč. DPH). 

8.6. Přehled investičního majetku

	Položka

investičního

majetku
	Počet ks
	Doba

životnosti
	*Měsíc

dodávky
	Způsob

pořízení
	Cena

pořízení



	Oprava a rekonstrukce stávající části pavilonu C
	1
	30
	05.2008-

07.2009
	Dodavatel bude vybrán ve  výběrovém řízení
	169.483 €

	Nástavba pavilonu C, přístavba  výtahu
	1
	30
	05.2008-

07.2009
	Dodavatel bude vybrán ve  výběrovém řízení
	942.398 €

	Venkovní úpravy  přípojky sítí a venkovní rampa
	1
	30
	05.2008-07.2009
	Dodavatel bude vybrán ve výběrovém řízení
	81.060 €


* bude upřesněno po vydání rozhodnutí

8.7. Zajištění oběhu účetních dokladů
Oběh účetních dokladů v organizaci je řízen „Směrnicí upravující oběh účetních dokladů“.  Tato směrnice stanovuje jako závazný uvedený oběh a přezkušování účetních záznamů (dokladů) a dalších písemností dokládajících hospodářské děje v zařízení. V souladu s novelou Zákona o účetnictví je účetní doklad charakterizován jako účetní záznam na vstupu do účetnictví (účetních knih). Směrnice takto stanovuje postup od vzniku účetního záznamu, přes jeho ověření, zavedení do systému, zaúčtování, uložení. Na to pak navazuje archivace a následně skartace. V příloze směrnice jsou uvedena jména a podpisové vzory zaměstnanců oprávněných provádět úkony v jednotlivých fázích oběhu dokladů (podpisový řád). Těmito úkony jsou nařizování, vytváření, zpracování a přezkušování účetních dokladů. Účetní doklady se přezkušují vždy před jejich zaúčtováním do účetnictví formou podpisového záznamu z hlediska věcného a formálního. K účetnímu dokladu rovněž připojuje podpisový záznam zaměstnanec odpovědný za provedení účetního zápisu – hlavní účetní. Dále je dodržena zásada, že každý účetní doklad v zařízení vždy podepisuje ředitel. 

Při přezkušování přípustnosti operací posuzuje zodpovědný zaměstnanec, zda realizace účetní operace není v rozporu s právními předpisy, ev. s vnitřními předpisy naší organizace.

9. Finanční plán a analýza projektu 

9.1. Finanční plán investičního projektu na dobu pěti let

V průběhu realizace projektu nedojde zásadním způsobem k narušení provozu současných oddělení Domova pro seniory Stachy Kůsov. Dojde pouze ke zvýšenému zatížení ředitele a hlavní účetní, neboť budou v rámci svých pracovních povinností vykonávat činnosti související s projektem.

Vlastní investiční projekt, který je předmětem této žádosti bude mít ve všech třech etapách projektu pouze náklady, výnos bude realizován po skončením jednotlivých etap v podobě jednotlivých složek dotace.

Předfinancování projektu bude realizováno z prostředků schválených zastupitelstvem Jihočeského kraje v usnesení č. 284/2006/ZK ve výši 1263 113,- €. Z této částky tvoří 1 073 646,- € návratnou finanční výpomoc (bezúročnou půjčku) a 189 467,- € je nevratné kofinancování projektu financované taktéž z rozpočtu kraje.

Finanční plán investic počítá s tímto průběhem investičních nákladů:

	Rok
	cena v € vč. DPH
	poznámka

	2008
	877 162,-
	

	2009
	385 951,-
	

	2010
	0,-
	

	2011
	0,-
	

	2012
	0,-
	

	Celkem
	1 263 113,-
	


9.2. Detailní přehled výdajů ve fázi investiční a provozní

Ve fázi předinvestiční a investiční bude struktura výdajů vypadat takto:

Detailní přehled výdajů počítá s tím, že investiční náklady v prvním roce – rok 2008 – budou představovány těmito položkami:

	činnost
	cena v € vč. DPH

	inženýrské činnosti související se zabezpečením výstavby
	2 622,-

	stavební část stavby
	877 162,-

	modernizace vnitřního vybavení 
	0,-


V druhém roce trvání projektu (rok 2009) bude dokončeno zprovoznění objektu a připraveno závěrečné vyúčtování. 

Investiční náklady jsou tvořeny:

	činnost
	cena v € vč. DPH

	inženýrské činnosti související se zabezpečením výstavby
	175,-

	stavební část stavby
	315 778,-

	modernizace vnitřního vybavení 
	70 173,-

	informační tabule a pamětní deska a publicita projektu
	2 923,-

	posudky, audit pro závěrečné vyúčtování
	1 842,-


Mzdové výdaje pracovníků řízení projektu nejsou do nákladů započítávány, neboť členové týmu vykonávají své činnosti v rámci svých pracovních povinností (mimo pracovníky firmy vybrané k realizaci stavby na základě veřejné zakázky, jejichž náklady jsou součástí smlouvy).

Ve fázi provozní budou roční výdaje celého zařízení tvořeny:

	celkové provozní náklady na 1 rok a na 1 uživatele v DPS (propočteno podle výše skutečných nákladů ústavu)
	667,- €

	počet uživatelů v zařízení
	140 uživatelů

	celkové náklady zařízení na provoz
	943 125,- €

	Z toho celkové mzdové náklady v zařízení
	438 965,- €

	odpisy budovy
	69 822,- €

	náklady na 1 klienta za měsíc
	561,- €


9.3. Kalkulace cen nabízených služeb

Základní kalkulace cen nabízených služeb je tvořena podle příslušných předpisů pro obdobná zařízení a lze je považovat za minimální s ohledem na účel zařízení. Podrobný rozpis veškerých úhrad za poskytované služby i ubytování je uveden v přiložené směrnici o úhradách za pobyt v DPS Stachy - Kůsov. V této oblasti dojde od 1.1.2007 k výrazným změnám díky účinnosti nového zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, který zcela zásadním způsobem mění financování celého sektoru sociálních služeb a proto je dnes velmi obtížné přesně definovat předpokládané tržby sledovaného období.

9.4. Zajištění finančního krytí investiční a provozní fáze 

Financování krytí investiční fáze je předpokládáno z 85% formou nevratné přímé pomoci (dotace) z prostředků FM EHP/Norsko a z 15% bude tvořeno kofinancováním z prostředků Jihočeského kraje (viz. Usnesení zastupitelstva kraje č. 284/2006/ZK).

Protože předkládaný projekt patří do kategorie projektů spolufinancovaných z veřejných rozpočtů (projekt podává krajem zřizovaná rozpočtová organizace), pak spolufinancování je tvořeno právě 15% z rozpočtu kraje.

Investiční fáze by měla být tedy z 85% kryta z FM EHP/Norsko a z 15% z prostředků Jihočeského kraje. 

Provozní fáze bude finančně kryta z tržeb od klientů jen do výše maximálně 35 %. Zbývající část finančního krytí provozní části musí provozovatel zajistit formou provozní dotace, a to jak z prostředků Jihočeského kraje, tak také z dalších možných zdrojů, sponzorských darů, účasti v dalších programech dotovaných např. i ze strukturálních fondů.

10. Hodnocení efektivity a udržitelnosti projektu 

Vzhledem k důrazu kladenému na využívání ekologicky šetrných materiálů a technologií, které v sobě společně s pozitivním dopadem na životní prostředí nesou i příznivý vliv             na ekonomicko - hospodářský chod organizace prostřednictvím snižování spotřeby energií bude akce ve srovnání s jinými obdobnými projekty výrazně efektivnější při zachování dlouhodobé  udržitelnosti všech výstupů.

Realizace projektu je tvořena s předpokladem dlouhodobé potřebnosti výstupů, neboť nabízí omezeně a obtížně dostupné služby zejména s ohledem na umístění organizace v okrajové části regionu. Dlouhodobou provozní udržitelnost garantuje i zájem rady a zastupitelstva kraje, vyjádřený usnesením č. 284/2006/ZK o předfinancování a kofinancování celé akce.      K dlouhodobé udržitelnosti přispívá i fakt, že organizace působící v sociální oblasti jsou zvyklé pracovat v režimu vícezdrojového financování a případný dočasný výpadek jednoho finančního zdroje není ohrožením pro samotný provoz celé organizace.   

11. Analýza a řízení rizik (citlivostní analýza)

Rizika předkládaného projektu je možné rozdělit do několika následujících skupin:

Nedostatečná manažerská příprava akce a nejasný investiční záměr

Riziko bylo eliminováno výběrem zkušeného manažera a týmu, který se na přípravě záměru podílel a také důkladným a důsledným projednáváním záměru s pracovníky odborných útvarů Krajského úřadu Jihočeského kraje a pak také při projednávání v radě kraje a zastupitelstvu kraje.

Nedostatek finančních prostředků na zabezpečení předinvestiční fáze projektu

Riziko je eliminováno platným usnesením Zastupitelstva Jihočeského kraje, ve kterém jsou schváleny finanční prostředky na předfinancování a kofinancování projektu.

Špatná příprava žádosti do FM EHP/Norsko

Přípravu žádosti do FM EHP/Norsko zabezpečuje manažer projektu a úzce spolupracuje s odborným útvarem krajského úřadu. Průběžně probíhají konzultace jednotlivých částí žádosti a zjištěné nedostatky a doporučení jsou ihned do materiálů zapracovávány.

Nedodržení termínů pro zpracování dokumentace pro výběr dodavatele stavby

Riziku předchází manažer projektu průběžnou kontrolou postupu prací a průběžnými konzultacemi nad rozpracovanou dokumentací.

Neúplné podklady pro výběrové řízení na dodavatele stavby

Zpracovatel projektové dokumentace má bohaté zkušenosti s přípravou podkladů                 pro výběrová řízení veřejných zakázek. Kontrolu provádí také manažer projektu průběžně podle postupu prací.

Prodlužování výběrového řízení na dodavatele stavby, odvolání účastníků výběrového řízení

Zákonem stanovené lhůty výběrového řízení lze dodržet kvalitní přípravou zadávací dokumentace, což je průběžně kontrolováno manažerem projektu, a pak také pečlivou prací výběrové komise, aby se nedopustila jakýchkoliv pochybení nebo jen možných nejasností, které by k odvolání mohly vést.

Výběrová komise bude vybrána podle směrnice Jihočeského kraje „Zásady pro zadávání veřejných zakázek a jiných zakázek Jihočeského kraje a jimi zřízenými příspěvkovými organizacemi“ z osob, které mají zkušenosti s prací ve výběrových komisích dle platného zákona o veřejných zakázkách. 

11.1. Rizika investiční fáze

Problémy nezajištěného předfinancování a kofinancování projektu

Riziko je eliminováno platným usnesením Zastupitelstva Jihočeského kraje, ve kterém jsou schváleny finanční prostředky na předfinancování a kofinancování projektu.

Výběr nekvalitního dodavatele prací

Již při přípravě výběrového řízení bude věnována maximální pozornost podkladům              pro výběrové řízení, manažer projektu bude pečlivě kontrolovat vyhlášení a průběh výběrového řízení a výběr dodavatele (dle zák. č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách v platném znění).

Při výběrovém řízení budou požadovány reference zájemců ze srovnatelných staveb. Výběrová komise bude zjišťovat i rozsah prací zabezpečovaných vlastními pracovníky zájemce a subdodavateli. V případě subdodavatelů bude výběrová komise požadovat prokázání způsobu výběru subdodavatelů ze strany zájemce.

Kvalitě prací bude věnována pozornost stavebního dohledu v průběhu celé stavby a případné zjištěné nedostatky budou ihned odstraňovány.

Zpoždění harmonogramu prací

Předcházet tomuto riziku budeme stanovením časového harmonogramu prací se střední rezervou. Dohodnutý harmonogram prací bude předmětem průběžné kontroly stavebního dozoru.

Manažer projektu bude sám průběžně nejméně 1x týdně kontrolovat dodržování termínů.

Navýšení ceny projektu vícepracemi

Zvyšování cen ze strany dodavatelů bude manažer projektu předcházet kvalitně uzavřenými smlouvami, které takovou možnost téměř vyloučí resp. omezí ji jen na přímý příkaz manažera projektu.

Přecházet těmto případům bude manažer projektu reálně stanoveným rozpočtem projektu. Stavební dozor bude průběžně kontrolovat nejen časový průběh,ale též věcnou správnost materiálů podle schváleného rozpočtu.

Výběr nekvalitního dodavatele DHM

Zvyšování resp. nedodržování cen ze strany dodavatelů DHM bude manažer předcházet kvalitně uzavřenými smlouvami, které takovou možnost téměř vyloučí resp. omezí ji jen na přímý příkaz manažera projektu.

Ekonom projektu bude průběžně kontrolovat cenové nabídky tak, aby byly v souladu se schváleným rozpočtem projektu.

Legislativní rizika

Změna např. zákona o DPH. – neovlivnitelné riziko, které má vliv na všechny fáze projektu.

11.2. Rizika závěrečné a provozní fáze

Chyby ve zpracování závěrečné zprávy a vyúčtování – zamítnutí financování části nebo celého dokončeného projektu

Předcházet tomuto riziku bude manažer projektu ve spolupráci s ekonomem průběžnou kontrolou všech náležitostí dle uzavřené smlouvy o poskytnutí prostředků s FM EHP/Norsko a rozpočtu kraje.

Vypracování závěrečné zprávy a vyúčtování bude věnována maximální pozornost manažera projektu a ekonoma. Před předáním závěrečné zprávy bude tato průběžně konzultována s odbornými pracovníky a podle jejich doporučení doplněna či upravena.

Neúplné využití lůžkové kapacity zařízení

Nedostatečná kapacita obdobných zařízení v kraji a maximální snaha předkladatele o co nejvyšší kvalitu předloženého projektu eliminuje riziko na přijatelnou míru.

Využití kapacity je předpokládáno téměř v 100% míře a podle současných analýz je, reálný předpoklad dosažení této hodnoty.

Předcházet tomuto riziku z důvodu neinformovanosti potenciálních klientů bude manažer projektu úzkou spoluprací s odborem sociálních věcí a zdravotnictví Krajského úřadu Jihočeského kraje a rovněž kvalitní a rozsáhlou informovaností o poskytovaných službách.3

12. Harmonogram projektu 

Harmonogram je slovně rozepsán již v kapitole č. 4.3, proto je zde přiložena pouze doplňující tabulka.

	Rok
	2006
	2007
	2008
	2009

	Realizace projektu
	08-12
	01-12
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10
	11
	12
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	12

	1.
	*)

•
manažerské a organizační práce;

•
zpracování a schválení investičního záměru projektu; zadání zakázky na zpracování projektové dokumentace stavby;

•
vypracování a podání žádosti o dotaci do Finančního mechanismu EHP/Norsko včetně příloh;

•
vypracování a schválení projektové dokumentace a dokumentace pro výběr dodavatele;

•
projednání projektové dokumentace, zajištění stavebního povolení (již proběhlo);

•
inženýrské činnosti v průběhu přípravy stavby;

•
výběrové řízení na dodavatele stavby dle podmínek zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, podmínek EHP/Norsko a dle směrnice Jihočeského kraje č. SM/18/RK Zásady pro zadávání veřejných a jiných zakázek Jihočeským krajem a jím zřízenými příspěvkovými organizacemi.


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2.
	 •
manažerské a organizační práce;

•
provedení stavebních prací; modernizace vnitřního vybavení;

•
kolaudace stavby a předání díla; inženýrské činnosti v průběhu realizace a ukončování stavby;

•
propagace projektu;

•
průběžné činnosti – setkání projektového týmu, plnění povinností vyplývajících ze smlouvy apod.;

•
nákup DHM – základní vybavení pokojů: lůžka, pokojový nábytek;

•
propagace projektu.


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3.
	•
manažerské a organizační práce;

•
vyhodnocení celého projektu; 

•
podání závěrečné zprávy včetně vyúčtování projektu; zahájení provozu;

•
propagace projektu.


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


* tyto práce probíhají již od 08/2006 

13. Závěrečné shrnující hodnocení projektu

Záměr předkládaného projektu reaguje na současný stav v nabídce ústavní sociální péče        pro staré občany na území Jihočeského kraje. Ústavní sociální péče představuje dlouhodobé, intenzivní a na několik sfér života zaměřené služby. Nabídku těchto služeb je v současné době vhodné a nutné začít postupně rozšiřovat o další služby zejména ošetřovatelského typu pro narůstající skupinu imobilních uživatelů sociálních služeb. Tato skupina doznává v posledních letech neustálého nárůstu, a tito klienti (uživatelé sociálních služeb) jsou zcela závislí na komplexní péči ošetřovatelského personálu. Z tohoto důvodu je nutné zkvalitnit a zejména doplnit nabídku ústavních sociálních služeb v Jihočeském kraji, tak aby bylo možné alespoň v převážné míře saturovat poptávku po těchto službách. Jako velmi důležitý fakt je zde třeba vnímat provázanost sociálních a zdravotních služeb.

Konkrétní projektový záměr DPS Stachy – Kůsov spočívá v rekonstrukci 17 dvoulůžkových pokojů se sociálním zařízením na bezbariérové pokoje v pavilonu C. Dojde k určitým úpravám i ve spodních podlažích (rekonstrukce stoupaček, hlavních přívodů) - zřízení zimní zahrady a rozšíření haly nad ní včetně prodloužení jednoho ze schodišť. 

Nástavbou pavilonu C bude vytvořeno 11 nových dvoulůžkových bezbariérových obytných buněk se sociálním zařízením v pavilonu C. 

V rámci akce dále dojde k přístavbě evakuačního lůžkového výtahu na štítové straně pavilonu C s návazností na chodby v jednotlivých podlažích a plošinového výtahu v zimní zahradě. Pomocí plošinového výtahu se bezbariérově zpřístupní pavilon A, který je doposud přístupný jenom pomocí schodiště.   

Pro zabezpečení projektu je potřebné kompletní vybavení nově zřízených 11 dvoulůžkových pokojů a části rekonstruovaných pokojů v pavilonu C. Vybavení pokojů bude respektovat specifické potřeby osob se zdravotním tělesným postižením, s ohledem na potřeby uživatelů a na jejich opětovné zapojení do plnohodnotného života. Stávající stav části vybavení rekonstruovaných pokojů pavilonu C (4) nevyhovuje současným požadavkům a potřebám uživatelů. 

Stávající nevyhovující tří a vícelůžkové pokoje (v pavilonu B) po dokončení realizace tohoto projektu budou z vlastních finančních zdrojů postupně přebudovány na jedno a dvoulůžkové pokoje se sociálním zařízením. Dojde tak k „rozmělnění“ stávající kapacity 140 lůžek díky snížení počtu lůžek ve tří a vícelůžkových pokojích (dosud 19 tří a vícelůžkových pokojů) v pavilonu B, celková kapacita domova (140 lůžek) zůstane však zachována, ale dojde k výraznému zvýšení kvality poskytovaných služeb v souladu se Standardy vydanými MPSV ČR.
Předpokládané náklady na úspěšnou realizaci popsaného záměru dosáhnou celkové výše 1 263 113,- € včetně vnitřního vybavení. 

14. Přílohy

Č. 1 - Personální zajištění předkládaného projektu. 
Č. 2 – Směrnice o úhradách za pobyt v DPS Stachy - Kůsov.

Domov pro seniory Stachy - Kůsov 
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